

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (160)

27 марта 1942 г., пятница

МЕТКИЙ ОГОНЬ УДВАИВАЕТ СИЛУ НАШИХ УДАРОВ ПО ГИТЛЕРОВЦАМ. В КАЖДОМ ПОДРАЗДЕЛЕНИИ СОЗДАДИМ ГРУППУ СНАЙПЕРОВ-ИСТРЕБИТЕЛЕЙ.

НАШ ОГОНЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ МЕТКИМ И ГУБИТЕЛЬНЫМ

В нашей части немало метких стрелков, умело и эффективно использующих наше замечательное оружие — винтовку, автомат, ручные и станковые пулеметы.

Слете Ленинградских снайперов тов. Жданов назвал их «стахановцами фронта». Это прекрасное определение можно в известной степени распространить на метких, отличных стрелков. Меткий стрелок с отечественной винтовкой, автоматом, пулеметом может выполнить задачу, которая решит успех боя.

Обычная отечественная винтовка является грозным оружием в руках умелого и меткого стрелка, тем более, снайпера. Как и стахановец, отличный стрелок действует за несколько выстрелов. Бойцы Н-ского подразделения Аверин, и Аветян в боях за населенный пункт Р, уничтожили метким винтовочным огнем по 5—6 фашистов, помогая этим успешно ломать сопротивление врага, выбивать его из пунктов, где он закрепился.

Снайпер комсомолец Пушкарев в наступательном бою заставил замолчать вражеский пулеметный расчет и в этом обеспечил дальнейшее продвижение своего подразделения. Сержант т. Полещиков подавил снайперским огнем ручного пулемета несколько огневых точек врага и этим помог захвату укрепленного пункта. Помощник командира взвода старший сержант тов. Хазиков, метко

стреляя из автомата и ручного пулемета, в одном бою уничтожил 22 фашиста.

Меткие стрелки наших подразделений сбивли уже не один вражеский самолет. В основе силы и действенности организованного залпового огня также лежит меткость.

Нужно, чтобы все наши бойцы стреляли метко и умело. Это удвоит наши силы в удары по врагу.

Нам неустанно надо ширить ряды снайперов.

К сожалению это понятие не всеми. Больше того, не везде снайперы используются в бою. Например, снайпер т. Поливанова в части, где комиссаром т. Жур, используется в качестве... связного.

Задача каждого командира и политработника заключается в том, чтобы создать в каждом подразделении снайперскую группу. Множить ряды снайперов-истребителей фашистов, такова боевая задача. От степени развития снайперского движения во многом будет зависеть боеиспособность той или иной части.

Снайпер должен уметь хорошо маскироваться, выбирать цель, поражать с первого же выстрела. Достигается это постоянной тренировкой, учебой. В боевых условиях, когда наши части ведут из дня в день наступательные бои, для этого имеются широкие возможности. И они должны быть полностью использованы!

МЕТКИЙ ПУЛЕМЕТЧИК

Группе пулеметчиков было дано задание отрезать путь отступления противнику из деревни Д., на которую наступали наши подразделения.

В одном расчете первым номером был красноармеец Темир Булатов. Сложилась такая обстановка, при которой Темиру Булатову пришлось просидеть трое суток под сильным пулеметным и минометным огнем противника. Когда немцы, думая что с ним уже покончено, пытались продвинуться и захватить пуле-

мет, он открывал меткий губительный огонь, нанося врагу большие потери. Разъяренные фашисты снова обрушивали на него град мин и пулеметные очереди. Он молчал. Но как только фашисты пытались продвинуться, их снова встречал меткий, уничтожающий огонь.

Только получив приказание отойти, Темир Булатов покинул огневую позицию.

Красноармеец
Л. СИДОРЕНКО

СБИТ ПЯТЫЙ САМОЛЕТ

Над деревней Б. низко летел вражеский транспортный самолет. Группа бойцов встретила его организованным залповым огнем. Самолет резко изменил курс и нырнул на огонь нашего крупнокалиберного зенитного пулемета.

После нескольких очередей самолет задымил и вскоре упал. Ударившись о землю, вражеская машина взорвалась и разлетелась на куски. Взрывом выбросило из нее трупы немецких летчиков.

Самолет без немецким частям снаряды и почту. Благодаря решительности и меткости огня наших бойцов ни груз, ни летчики не прибыли по назначению.

Это пятый самолет сбитый бойцами нашего соединения. Красноармеец Н. КУБЕЕВ

В РЯДЫ ПАРТИИ

В части, которой командует т. Павлов, непрерывно растут ряды партийной организации. В партию вступают лучшие бойцы и командиры, в боях доказавшие свою преданность родине.

Недавно партийная организация приняла в кандидаты ВКП(б) лейтенанта т. Антонова, участника 38 боевых операций. Смелого и энергичного командира, младшего лейтенанта т. Захаренко.

В ряды большевиков вступили сандружинницы т.т. Данилова и Константины ова, которые под ожесточенным огнем противника, не щадя жизни своей, оказывали помощь раненым.

А. ЕРМОЛАЕВ



Западный фронт. На снимке: Отважный разведчик Н-ской стрелковой части старший сержант Дробный
Фото Д. ЧЕРНОВА

ВСЕЙ МОЩЬЮ НАШЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ, ВСЕЙ СИЛОЙ СВЯЩЕННОЙ ЯРОСТИ НАШЕЙ ОБРУШИВАТЬСЯ НА ГИТЛЕРОВСКИЙ СБРОД, ТОПИТЬ В КРОВИ НЕМЦЕВ ИХ КОНТРАТАКИ, ДВИГАТЬСЯ ВСЕ ДАЛЬШЕ ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!

ЗАЖГЛИ СТЕРВЯТНИКА

Бойцы Володин, Соловьев и я, вооруженные крупнокалиберными противотанковыми ружьями, несли службу воздушного наблюдения.

Над лесом, на малой высоте, показались три фашистских бомбардировщика и направились прямо на нас.

Мы их обстреляли. Моим выстрелом был подожжен фюзеляж вражеской машины. Загоревшийся самолет стал накрываться из стороны в сторону и, отделившись от других самолетов, лег на обратный курс.

Мы убедились, что противотанковое ружье сильное средство для истребления воздушных пиратов.

Старший сержант А. ПЕТРОВ



Западный фронт. На снимке: Минометчики части майора Константинова на огневой позиции

Фото Д. ЧЕРНОВА

ОТЛИЧНЫЙ СТРЕЛОК

Умело выбрала снайпер Мария Поливанова свою огневую позицию на опушке леса, хорошо замаскировалась. Зоркий взгляд быстро нашел цель. В восьмистах метрах впереди стоял фашист. Минута прицеливания. Выстрел. И было видно, как взмахнув руками повалился немец.

Безошибочно стреляет девушка-снайпер. Недавно она меткими выстрелами уложила еще двух гитлеровцев.

Мария Поливанова охотно рассказывает о правилах меткой стрельбы. Рассказывает, что у нас некоторые командиры подразделений забывают

о том, что всегда надо посылать для ведения огня по противнику снайперскую пару.

Она говорит о том, что всякий снайпер прежде всего должен умело маскироваться, чтобы быть незамеченным для противника. Устраивая огневую позицию, снайпер обязательно должен делать запасную и переходить сюда после двух, самое большее трех выстрелов. Иначе его заметят.

Плохо только то, что снайпер Поливанова редко бывает на огневых позициях. В частые используют почему то в качестве связного.

Политрук К. ВЛАДИМИРОВ

К ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЕ

Их имена с заслуженной любовью произносят бойцы и командиры. Вместе с подразделениями они идут в бой, выполняя работу по оказанию медицинской помощи раненым воинам. В боях, под обстрелом они умело и быстро выносят раненых, делают перевязки.

Сандружинница Дора Клименко оказала помощь десяткам бойцов и командиров. Она контужена в бою, находится на излечении в госпитале и с

нетерпением ждет дня, когда снова будет в своей части.

Все силы свои и умение отдает работе на медпункте санинструктор тов. Новичкова. На передовой линии она несколько суток не уходила с поля боя, оказывая помощь раненым.

Командование части представило т.т. Клименко и Новичкову к правительственной награде.

Техник-интендант 2 ранга
М. СОЙФЕР

НАМ НУЖНЫ СНАЙПЕРЫ — ПЕХОТИНЦЫ, АРТИЛЛЕРИСТЫ, ТАНКИСТЫ, МИНОМЕТЧИКИ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 25 марта

(принято по радио)

В течение 25 марта на фронте существенных перемен не произошло.

По уточненным данным, за 23 марта уничтожены не 31, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 1 бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 жел. дор. вагонов и 9 паровозов; рассеяно частью и уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались 2 дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наша часть, отразив контратаку немцев, уничтожила 930 вражеских солдат и

офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88» в сопровождении истребителей пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

ПОЗЫВНОЙ

Мне это не кажется странным, привычным мне стал перезвон. И ночью и днем беспрестанно Гудит полевой телефон.

И четко, в любую погоду, Будь дождь, огневая пурга, Летят по условному коду Нелепые многие слова.

Я, слушая их, понимаю И мысли приходят порой: Тебе бы, моя дорогая, Послать от души „позывной“.

Красноармеец
Анатолий КАЗАНЦЕВ

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Велика благодарность раненых бойцов и командиров мужественным сандружникам и медсестрам, сохраняющим им боеспособность, а иногда и жизнь. Их имена будут жить в наших сердцах.

С большой душевностью и внимательностью оказывает помощь раненым бойцам и командирам военфельдшер тов. Владимиров. Она, как мать, заботится о раненых.

Мужественными преданными боевыми подругами проявили себя сандружинницы т.т. Маслякина и Кравченко. Они перевязывали раненых в боях под пулями и успевали скорее других вынести их с поля боя.

Политрук А. НИКОЛАЕВ

ПИСЬМА ДРУЗЕЙ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Красноармеец
В. АЛЕКСАНДРОВУ

Здравствуй, дорогой Виктор Исакович.

Очень рады, что вы не забыли нас... Благодарим за вашу заботу, благодаря которой мы стали брать от земли высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Наши колхозы и колхозники обогащаются и приходят к лучшей жизни. В 1941 году мы получили на трудодень: овощей—3,7 кг., зерна—3 кг., картофеля—10 кг. и деньгами 3 руб. на трудодень. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Кроме того отчислено в фонд Красной Армии 8.000 руб. денег, 86 новых одеял, 7 пар новых валенок, 3,5 тонны картофеля.

Сейчас идет подготовка к весеннему севу. Призыв великого нашего полководца товарища Сталина осуществляется. У всех одна мысль—все для фронта, все—для победы над врагом, все—для разгрома немецких оккупантов! Мы в тылу отдадим все силы, чтобы снабдить нашу непобедимую Красную Армию мясом, хлебом, овощами, чтобы окончательно уничтожить зверей германского фашизма.

Мы—с вами.

Н. Я. ДАВЫДОВ

От редакции: Помещаем вам письмо председателя колхоза тов. Н. Я. Давыдова ярко выражает единство фронта и тыла, великое сплочение всех сил в нашей стране против немецких захватчиков. В этом единстве основа нашей мощи, нашей непоколебимой уверенности в победе.

ЧУКЛОВ ИСКУПИЛ ВИНУ

В ноябре прошлого года сержант т. Чуклов получил боевое задание произвести разведку численности наступающего противника, его техники и т. д. Чуклов не дошел до места назначения. Услышав от некоторых паникеров и трусов, что пункт, который он должен разведать, занят немцами, поверил этому, разведки не провел и, вернувшись в часть, дал ложную информацию.

Чуклов предстал перед судом Военного Трибунала и был приговорен к 8-ми годам лишения свободы. Но Трибунал учел просьбу осужденного о направлении его на фронт, где бы он мог искупить свою вину, и послал его на передовую линию.

Здесь в борьбе с фашист-

ско-немецкими захватчиками т. Чуклов показал стойкость, мужество, преданность родине. Он выполнил боевое задание, не жалея сил и самой жизни, получив при этом пять ранений. Командование подразделения, в котором служит Чуклов обратилось с ходатайством к командованию соединения об освобождении Чуклова от наказания за совершенный ранее проступок.

Военный Трибунал постановил—за проявленное в боях за Родину мужество и стойкость освободить Чуклова Аким Спирidonовича от назначенного ему наказания и ходатайствовать перед Военным Советом Фронта о снятии с него судимости.

Военный юрист М. СТУДНЕВ

У ФРИЦЕВ ПРОХОДИТ УГАР

Когда наша часть наступала на населенный пункт В. немецкий солдат мотоциклетной роты 123 пехотной дивизии Андреас Еске задержался в укрытии. Немцы в панике стали отступать, а он бросил оружие, поднял руки и пошел навстречу красноармейцам.

Еске был в январе в отпуску в Берлине. Там голодают его жена и трое детей. На всех четверых выдается в день 300 граммов хлеба. Жена настаивала, чтобы он любым способом вышел из войны.

— Сдаться в плен было нелегко,—офицеры следят за колеблющимися солдатами и жестоко расправляются с ними. Недавно лейтенант Вейшnek застрелил трех немецких солдат, собиравшихся сдаться в плен.

Еске заявил, что настроение немецких солдат с каждым днем ухудшается; все считают, что окруженная 16 армия обречена.

Немецкий солдат Вальтер Базедоф родом из Гамбурга.

Весеннее пополнение

По показанным пленными фашистское командование забывает в армию глухих, хромых, туберкулезных. Это вызвано громадными потерями немцев на Советско-германском фронте. (из газет)



ГОДЕН !!!

Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ

БЕРЕЧЬ ВОЕННОЕ ИМУЩЕСТВО

ШВЕЙНАЯ МАШИНА НА ЛЕСНОЙ ПОЛЯНЕ

В глубине леса на небольшой полянке, окруженной заснеженными елками и стройными березками, стоит швейная машина. Здесь же прямо на снегу, устроившись поудобней, несколько человек ловко орудуя иглой и ножницами. Это ремонтная мастерская части т. Павлова приехала поближе к передовым.

На фронте в редкие часы затишья наиболее популярная фигура—начальник мастерской красноармеец т. Соловьев. К нему идут со всех сторон. На тропинках показываются люди и завидя на поляне т. Соловьева швейную машину спешат сюда.

Дел много. Разорванные, пробитые пулями и осколками шинели, ватники, брюки с протертыми коленками, рваные рукавицы. Все это требует самой срочной починки. Отказа нет никому, мастерская тут же приводит в порядок принесенную вещь.

Начальник мастерской не просто занимается ремонтом. Он учит бойцов, как нужно беречь свое обмундирование, напоминает, что оно народное. Особенно достается от него тем, кто приходит с сожженными по собственной нерашительности шинелями, валенками, рукавицами.

Ремонтная мастерская части делает большое и важное дело, увеличивая срок службы воинского обмундирования. За время своего существования она отремонтировала много пар валенок, не мало шинелей, ватников, рукавиц.

Не забывают здесь и о подготовке к весне. Сейчас уже заканчивают ремонт кожанной обуви, приводят в порядок козскую упряжь.

Опыт работы мастерских, где начальником т. Соловьев, должны подхватить в других частях нашего соединения.

Политрук В. КАРАКОВСКИЙ

ПОЛУЧАТ ПО ЗАСЛУГАМ

Среди коллектива нашей автоточки нашлись грязные и недостойные высокого звания воина Красной Армии люди, позволившие себе расхищать социалистическое добро.

Военнослужащий Прокопчук, водители Уйманов и Шербин в пути следования к фронту похитили продукты, устроили пьянку и задержали доставку срочных грузов по назначению.

Преступники предстанут перед судом Военного Трибунала и получат по заслугам.

Коллектив бойцов, командиров и политработников автоточки клеймит позором тех, кто расхищает народное добро. Бойцы обязуются работать так, чтобы все грузы точно и в срок доставлялись на фронт.

Красноармеец В. СМОЛЯЕВ